

Imahét 2021. 01. 18-23. igevázlatok és imatémák

1./ nap – Olvasandó Ige: János evangéliuma 15:4/a.

Egész héten Jézus példabeszéde kísér minket: „Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők.”

A korabeli palesztinai ember egyik legfontosabb tápláléka volt a szőlő: friss gyümölcsként és megaszalva is fogyasztották, levét vízzel keverve, must és bor formájában itták. Az egyik legértékesebb növénynek tartották, és a zsidó nép egyik jelképének. Maga Isten is beszél ebben az értelemben a szőlőről, pl. Ézsaiás prófétánál. (5.rész)

„Maradjatok énbennem és én tibennetek.” Jézus az övéivel, tanítványaival, követőivel való szoros életközösségről beszél e gyönyörű példabeszédben. E közösség a „kölsönös egymásban létel” (Bolyki János) csodáját jelenti. A vessző a töből sarjad – tehát benne van – a tő pedig tápanyagokat ad át a vesszőknek – tehát bennük van.

A megmaradni szó értelme: állhatatosan megmaradni egy egyszeri döntés mellett a változó helyzetekben, nehézségek ellenére is. Jézus, aki kegyelmesen döntött rólunk, mellettünk, ezért velünk van, sőt bennünk!, ugyanerre a hűségre, kitartásra hív minket. „Maradjatok énbennem!”

Hála: a Jézussal való közösségünk ajándékáért.

Kérés: erősítsen meg minket elköteleződésünkben.

Közbenjárás: imádkozzunk azokért, akik még nem merték elkötelezni magukat Jézus mellett, vagy meginoztak Jézus iránti hűségünkben.

2./ nap – Olvasandó Ige: János evang. 15:12.

Az a Jézus adja ezt a parancsot, aki nem sokkal ezelőtt megmosta a tanítványai lábát. Aki tudta önmagáról, hogy övé minden hatalom, lehajolt és szolgált övéinek.

Aki már átélte, megtapasztalta, hogy Jézus szereti őt, és úgy szereti őt, hogy kész megmosni a lábát, sőt kész meghalni is érte, az az ember, tanítvány tudja betölteni ezt a parancsot: „Úgy szeressétek egymást, ahogy én szerettelek titeket!”

Az egymás iránti szeretetünk mértéke nem az „ahogy tőlünk telik”, hanem Jézus szeretete. Az ő szeretete képesít arra, hogy egymást szeretni tudjunk a Jézus mértéke, parancsa szerint.

Kálvin János írja: „...mindennél inkább abban találja tetszését – mármint Krisztus -, ha a hívők kölcsönös szeretetet gyakorolnak egymás iránt.”

Ugyanakkor a Jézus követői egymás iránti igaz, jézusi mértékű szeretete nemcsak a közösséget erősíti, építi, hanem a kívülvalók felé bizonyágtétel lehet, missziós erővé válhat.

Hála: Jézus szeretetében élhetünk, maradhatunk.

Kérés: hadd újuljunk meg a jézusi mértékű szeretetben és ez tettekben is legyen nyilvánvaló!

Közbenjárás: a Jézus szeretetét még nem ismerőkért, valamint a harag és megbocsátani nem akarás foglyaiért!

3./ nap – Olvasandó Ige: János evang. 15:15.

Nem lehet nem megrendülni attól a sokra méltatástól, megbecsüléstől, amiben Jézus az övéit részesíti. „...titeket barátainak mondalak.”

Az Ószövetség Ábrahámot nevezi Isten barátjának. Az ókori birodalmak uralkodóinak magas rangú tisztviselőit is ezzel a címmel illették, azokat, akiket az uralkodó beavatott a terveibe, elképzeléseibe. Ők az uralkodó barátai voltak.

Jézus is elmondta övéinek, „amit az Atyától hallott”, feltárta előttük megváltó áldozatának okát és célját. Gondoljunk az úrvacsora szereztesére, ami nem sokkal előzte meg ezeket a szavait Jézusnak. A barátok közti szeretet és bizalom lehetővé teszi, hogy feltárják egymás előtt szívüket, gondolataikat, tetteik mozgatórugóit. A (rab)szolga csak cselekszi ura parancsát, végrehajtja, amire utasítják, de nem tudja ura szándékait, belső gondolatait, hogy 1-1 parancs mögött mi áll.

Jézus az övéitől, így tőlünk sem a rabszolga „vak” engedelmisségét várja, hanem a baráti lelkületű engedelmisséget.

Hála: Jézus sokra méltató szeretetéért, bizalmáért.

Kérés: hadd értsük egyre jobban, ahogy az Igében kijelenti magát, akaratát nekünk Jézus!

Közbenjárás: azokért a hívőkért, akik még csak Jézus „rabszolgáinak” érzik magukat, engedelmisségük kényszerből, félelemből való.

4./ nap – Olvasandó Ige: János evang. 15:3.

Ebben az Igében különösképpen is elénk adja Jézus az Ő Igéjének hatalmát, jótékony hatását: megtisztít minket.

Hogy értsük ezt, látva, tapasztalva hívő életünk sokféle nyomorúságát? Tisztaságunk záloga: benne vagyunk a szőlőtőben= Jézussal közösségben élünk.

Ő a mi tisztaságunk, szentségünk. Ugyanezt a gondolatot erősítik a 13. fejezet 6-11. versei. Akik Jézussal közösségbe kerültek, Igéje által új életet teremtett bennük, azok tiszták. A kegyelemből kapott megigazulás, szentség Isten tette velünk, ajándéka nekünk. Merjük komolyan venni, elhinni: Övéi vagyunk, megigazítottak vagyunk, tiszták vagyunk. Örüljünk ennek, ebben a bizonyosságban! Ugyanakkor régi életünk, természetünk nyomorúságai, tisztátalanságai megtanítják nekünk, mennyire fontos, szükséges és nélkülözhetetlen a kegyelemből élni, méríteni mindenkor.

Igéje által folyamatosan tisztítja is a Rá figyelők életét, szívét. Az Ige Isten hatalma, ereje, amivel a Neki engedelmeskedők, szolgálók életét tisztítja szüntelenül, azaz megmetszi a szőlővesszőt, hogy még több gyümölcsöt teremjen.

Hála: az Igéért és az Ige utáni vágyunkért, hogy szeretjük az Igét!

Kérés: erővel és hatalommal szóljon, tisztítson az Ige!

Közbenjárás: imádkozzunk azokért, akik még nem rendszeres igehallgatók, de az internet révén eljut hozzájuk Isten Igéje.

5./ nap – Olvasandó Ige: János evang. 15:16/b.

Jézus követőinek rendeltetése: a gyümölcsstermés, amint a szőlőtőn és szőlőtőből élő szőlővesszőnek a rendeltetése, hogy gyümölcsöt teremjen. Másutt az Ige ugyanerre buzdít, amikor azt olvassuk, hogy Isten dicsőségét szolgáló jó cselekedetekre választott ki minket az Isten. (Efézusi levél 1:12. és 2:10.)

A hitben megvalósuló közösségünk Jézussal itt lesz „láthatóvá” a világ számára is: láthatják Isten dicsőségét szolgáló életünket, tetteinket.

Hogy a Krisztust követő, szolgáló élet küzdelmei, fáradásai és nehézségei között megmaradjon szívünk jó reménysége, biztat Jézus azzal, hogy gyümölcsöt fog teremni az életünk.

Hadd idézzem Kálvin Jánost:

„...nemcsak azt írja elő az apostoloknak, hogy mivel jár és mit követel elhívásuk, hanem kedvező sikert is ígér, hogy ne csüggedjenek vagy kedvetlenedjenek el.”

„A gyümölcsötök megmaradjon” – Kálvin ezt úgy értelmezi, hogy az egyház a világ végezetéig állni fog, mert az apostolok munkája ma is gyümölcsöt terem.

És bár a mi szolgálatunk nem mérhető az apostolokéhoz, amit az Úrban teszünk, nem hiábavaló.

Hála: hogy élhetünk Isten dicsőségére.

Kérés: értsük meg, mi az Isten szerint való jó, amit vár tőlünk.

Közbenjárás: gyülekezeteinkért, egyházainkért, minden szolgálattevőért.

6./ nap – Olvasandó Ige: János evang. 15:5/a.

Jézus: „Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők...” Akiket Jézus az önmagával való közösségre elhív, azok egymással is közösségbe kerülnek a Jézusban-létük okán elsősorban.

Jó dolog újra és újra tudatosítani magunkban, hogy Jézus által, az Ő elhívó kegyelme által szőlővessző társak vagyunk. Közös az életünk, üdvösségünk forrása, közös az életünk gyümölcsstermő erejének forrása és közös a rendeltetésünk: a gyümölcsstermés. Egy gyülekezetben vagy több felekezetben is élve, szolgálva összetartozunk.

Ebben az Igében arról is szól Megváltónk, hogy Nélküle az Isten szerint való jóra képtelenek vagyunk. Tehát nem általában cselekedni vagyunk képtelenek, hanem arra, ami a Szerinte való jó. Nélküle nem, viszont egyedül Őáltala igen. Ennek előfeltétele a Jézusban-lét, a Vele való élő közösség, melynek révén átárad az életünkbe az Ő „termőereje”.

Olyan bátorító Jézus ígérete: „aki énbennem marad, az sok gyümölcsöt terem.” Örömmel és hittel ragadjuk meg ezt az ígéretet, és szánjuk oda magunkat az ígéret teljesedésének előfeltétele szerinti Jézusban maradásra!

Hála: a Jézusban kapott testvéri közösségeinkért, testvéreinkért!

Kérés: gyarapodjanak gyülekezeteink Jézusban élőkkel.

Közbenjárás: a már Jézus után vágyakozókért.